



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ
УФНС РОССИИ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

г. Волгоград

«11» октября 2023 г.

№ 3

Место проведения:	Конференц-зал УФНС России по Волгоградской области
Дата проведения:	11.10.2023
Начало открытия:	15.00 час.
Участники заседания Общественного совета	Н.А. Киргизова – заместитель руководителя УФНС России по Волгоградской области; А.М. Дербенцева - заместитель руководителя УФНС России по Волгоградской области; А.В. Егоров – начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Волгоградской области; И.А. Казакова – начальник отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Волгоградской области; Е.В. Пальцева – заместитель начальника отдела урегулирования задолженности УФНС России по Волгоградской области.
Члены Общественного совета при УФНС России по Волгоградской области:	В.И. Черепяхин – председатель регионального отделения «Союз журналистов России»; В.Е. Ткаченко – и президент Союза "Торгово-промышленная палата Волгоградской области"; В.И. Дронов – ветеран налоговой службы; Л.В. Осипова – нотариус города Волгограда; О.Н. Валуйская – член Совета Волгоградского областного отделения «ОПОРА РОССИИ»; А.А. Удахин - председатель Волгоградского

областного отделения «ОПОРА РОССИИ»;
А.О. Ватанский - начальник управления
Волгоградского отделения №8621 Сбербанка
России;
Т.А. Сивоха - директор ГОУ «Новоаннинский
санаторный детский дом» станицы Филоновской.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

ВЫСТУПИЛИ:

Приветственное слово заместителя руководителя УФНС России по Волгоградской области **Н.А. Киргизовой**.

I. По первому вопросу повестки заседания: «Новое в законодательстве по налогу на доходы физических лиц» выступила начальник отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Волгоградской области **И.А. Казакова**.

И.А. Казакова рассказала присутствующим об основных изменениях налогового законодательства в части налога на доходы физических лиц.

С 1 января 2023 года освобождены от налогообложения доходы от продажи земельного участка, на котором расположен жилой дом, в том числе и хозяйственные строения на нем семье с двумя несовершеннолетними детьми в качестве улучшения жилья (если на очной форме обучаются дети до 24 лет, то данная льгота тоже применима). Ранее данная льгота распространялась только на жилые объекты (комната, дом, квартира, либо доли в них).

Кроме того, с 1 января 2023 года предоставлено право на получение стандартного налогового вычета, если на обеспечении налогоплательщика находятся дети или подопечные, признанные судом недееспособными.

Также **И.А. Казакова** отметила, что с 1 января 2024 года в Налоговый кодекс РФ внесены изменения по увеличению максимального размера социальных налоговых вычетов (кроме дорогостоящего лечения и обучения детей) до 150 тысяч рублей, по обучению ребенка – до 110 тысяч рублей.

Особое внимание уделено рассмотрению отдельных вопросов исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц.

II. По второму вопросу повестки заседания: «Организация работы налоговых органов области по формированию у граждан мотивации к уплате налогов. О работе по взысканию задолженности по налогам и сборам» выступила заместитель руководителя УФНС России по Волгоградской области **А.М. Дербенцева**.

А.М. Дербенцева рассказала о результатах проведения мероприятий по верификации сальдо единого налогового счета перед применением процедур взыскания.

Также озвучены изменения порядка взыскания задолженности как с юридических лиц, так и с физических лиц, вступившие в силу с 1 января 2023 года. Требование об уплате задолженности формируется один раз на всю сумму отрицательного сальдо ЕНС и направляется налогоплательщику не позднее трех месяцев со дня формирования отрицательного сальдо. При этом, требование об уплате задолженности считается исполненным, когда на ЕНС сформировалось положительное или нулевое сальдо.

А.М. Дербенцева напомнила участникам совещания, что налогоплательщики имеют право подать заявление на рассрочку по уплате задолженности по налогам или по налогам,

срок уплаты которых не наступил. Так, с января по сентябрь 2023 года в отношении налогоплательщиков, которые состоят на учете в Волгоградской области, урегулирована задолженность и представлена рассрочка по уплате налогов на сумму более чем на 344 миллиона рублей, что позволило налогоплательщикам избежать неприятных последствий в виде применения принудительных мер по взысканию задолженности в судебном порядке или через службу судебных приставов, блокировки счетов, а также позволило налогоплательщикам уплачивать налоговую задолженность в комфортном для себя режиме.

В случае наличия сложных жизненных ситуаций, финансовых затруднений для уплаты задолженности по налогам налогоплательщик может обратиться в УФНС России по Волгоградской области за рассрочкой по их уплате при задолженности по налогам менее 10 миллионов рублей и в Межрегиональную инспекцию Федеральной налоговой службы по управлению долгом за рассрочкой по уплате налогов при задолженности от 10 миллионов рублей.

Для получения рассрочки необходимо иметь соответствующее основание, а также представить необходимые документы и обеспечение (залог, поручительство или банковская гарантия).

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию заместителя руководителя УФНС России по Волгоградской области **А.М. Дербенцевой** и начальника отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Волгоградской области **И.А. Казаковой**.

ПРЕДЛОЖЕНО:

Принять меры по оказанию содействия членами Общественного совета в информационно - разъяснительной работе, проводимой налоговыми органами среди налогоплательщиков по вопросам налогообложения, а также популяризации интернет-сервисов ФНС России.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СОВЕЩАНИЯ:

Заключительное слово заместителя руководителя УФНС России по Волгоградской области **Н.А. Киргизовой**.

Председатель

В.И. Черепяхин

Секретарь

А.В. Егоров